

ВТОРНИК,

4 декабря 1984 года  
№ 144 (983)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Бесхозяйственности—надежный заслон

(Из доклада председателя РК народного контроля Ю. П. ВИЛКОВА)

Программой действия стала для каждого дозорного, для каждого советского человека яркая, глубокая, вдохновляющая речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров.

«Мы вступили, — сказал он, — в период, когда жизнь властно предъявляет новые, по вышенные требования к качеству работы всех звеньев, образующих систему управления нашим обществом. А народный контроль — неотъемлемая и, я бы сказал, ничем не заменимая часть этой системы. Так что и на вас в полной мере распространяется веление времени — поднять свою деятельность на уровень стоящих се годня перед нами больших задач».

Всесоюзное совещание было посвящено поиску путей совершенствования деятельности десятимиллионной армии дозорных в решении задач, вытекающих из решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере бытowego обслуживания.

Сегодня мы сосредотачиваем свои усилия на том, чтобы обеспечить качественно новый подъем промышленности и сельского хозяйства, науки и техники, культуры и здравоохранения. Одна из гарантий успешного достижения этих целей — по-ленински поставленный народный контроль.

Главной силой органов народного контроля являются группы и посты, которые ведут работу по осуществлению контроля исполнения директив партии и правительства, помогают претворению их в жизнь, добиваются единства решения и исполнения. Они призваны осуществлять контроль непосредственно на местах, помочь партийным организациям и хозяйственным руководителям добиваться на всех участках производства, управления и обслуживания такой обстановки, которая исключала бы возможность проявления бесхозяйственности и расхитительства. Группы и посты работают под непосредственным руководством партийных организаций. Партийные организации района выдвигают в качестве председателей групп и руководителей постов лучших коммунистов, постоянно вникают в содержание работы народных контролеров.

живают их ценные начинания. В настоящее время в районе работает 65 групп, 75 постов народного контроля. В них насчитывается 1036 дозорных. Из их числа более 30% члены и кандидаты в члены КПСС, 169 членов ВЛКСМ, свыше 650 человек или почти две трети их общего числа — рабочие.

Можно назвать многие группы, которые своими делами заслужили уважение и поддержку парторганизаций и трудовых коллективов. В их числе народные контролеры Пуревского рыбозавода, Таркосалинского авиацентра, объединения Уренгойнефтегеология, Таркосалинской школы-интерната и другие.

У нас есть все основания сказать, что большинство народных контролеров оправдывает оказанное им высокое доверие. А. П. Болотов, И. П. Коноваленко, Ю. Ф. Трезков, Л. А. Дубяга, В. А. Бурков — добросовестные труженики на производстве, бескорыстно выполняющие свой общественный долг.

Надо сказать, что активность народных контролеров в борьбе за укрепление государственной и трудовой дисциплины в целом возрасла. Главные, цеховые группы больше стали уделять внимания контролю за выполнением планов и заданий, изысканию резервов производства, сохранности социалистической собственности. Проведенные проверки и принятые по их результатам меры во многих случаях помогли устранить недостатки, предупредить срывы в работе, укрепить исполнительскую дисциплину.

Заметно повысилась требовательность к руководителям, допускающим различные нарушения. По материалам групп и внештатных отделов за проявленные недисциплинированность, бесхозяйственность и расхитительство, злоупотребление служебным положением районный комитет народного контроля за полтора года наложил взыскания на 88 должностных лиц, отстранил одного руководителя от занимаемой должности. В возмещение причиненного государству ущерба произведены денежные начисления на 20 человек, на общую сумму 5740 рублей. Материалы на 12 хозяйственных руководителей переданы в органы прокуратуры для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности. Общественные интересы требуют однако, чтобы органы народно-

болов решительно. И это понятно. При нынешних масштабах и сложности общественно-го производства как никогда необходима безупречная дисциплина. Жизнь показывает, что недисциплинированность может порвать цепь хозяйственных связей.

Взять, к примеру, проблему выполнения договорных обязательств, заключенных между предприятиями. Так, объединением Пурнефтегеология и Таркосалинским авиапредприятием запланированы совместные мероприятия по развитию материально-технической базы, призванные обеспечить полное использование возможностей воздушного транспорта. Невыполнение этих обязательств привело к снижению налета часов на один вертолет.

Надо признать, что есть здесь и наши недоработки. Для многих головных и цеховых групп контроль за соблюдением договорной дисциплины не стал еще повседневным делом. Задача состоит в том, чтобы группы НК предупреждали подобные нарушения, вовремя пресекали случаи ведомственного подхода к местничеству в этом деле.

Не менее острым должно быть наше реагирование на любые факты необоснованных корректировок планов. Несмотря на осуждение этой практики, она, к сожалению, продолжаетться. В этом году руководством треста УренгойгеоСтрой в течение первого полугодия дважды корректировался план строительных работ, по Уренгойскому СМУ, в результате чего план в окончательном виде был доведен до управления только в июне текущего года. И сегодня трудно сказать, выполнит ли Уренгойское СМУ плановые задания по вводу жилья.

Центральный Комитет КПСС поручил органам народного контроля со всей решительностью выступать против фактов приписок и очковтирательства, любых попыток обмана государства. Беда состоит не только в том, что эти действия причиняют материальный ущерб, они наносят и большой нравственный урон. К примеру, Пуревским строительно-монтажным управлением треста УренгойгеоСтрой из 15 единиц отечественного и импортного оборудования, полученного в 1983 году, по разным причинам семь не установлены и не сданы в эксплуатацию. Среди них — котельная установка «Шкода» чехословацкого производства стоимостью более

не может быть сдана в эксплуатацию, поскольку она разукомплектована. Однако, руководство по Пуревскому СМУ и бухгалтерия в своих отчетах показывают эту установку и другое оборудование как действующее.

Другой пример. Руководство управления производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегеология на наш запрос дало информацию о том, что с буровых законченных бурением, вывезено на 20 мая 1984 года 3750,9 тонны труб при падке 3620 тонн. Проверкой, проведенной союзным комитетом НК и районным комитетом НК установлено, что фактически вывезено труб только 1086 тонн. Надо сказать, что не все народные контролеры занимают принципиальную позицию в оценке фактов очковтирательства. Часть групп, сталкиваясь с такими фактами, проявляют снисходительность к виновным лицам. Они не используют предоставленных законом прав в борьбе с нарушениями.

Подобный либерализм допускают группы народного контроля СМП-241, механизированных колонн № 49 и № 55, Таркосалинской ВМК, Уренгойского СМУ.

В нынешних условиях для всей системы народного контроля, для каждого народного контролера, где бы он не работал, важнейшим государственным делом является забота о том, чтобы любому расточительству был поставлен надежный заслон. Можно было бы привести немало примеров активной работы народных контролеров и групп, оказывающих ощущимую помощь партийным организациям и трудовым коллективам в проведении режима экономии, но к сожалению, сказать это обо всех группах и постах народного контроля нельзя.

Приходится признать, что на виду многих групп, постов, народных контролеров допускаются подчас вопиющая бесхозяйственность и расточительство в расходовании сырья, материалов, денежных средств, хранении материальных ценностей. Однако они не предпринимают мер, чтобы избежать по рядок, строго спросить с виновных. Такая пассивность не терпима.

На наш взгляд группам народного контроля Уренгойского, Таркосалинского, Пуревского строительных управлений треста УренгойгеоСтрой надо строже контролировать сохранность строительных материа-

## IX районная конференция общества «Знание»

Состоялась IX районная конференция общества «Знание». С отчетным докладом перед делегатами выступил председатель районной организации общества «Знание» А. И. Коноваленко. В прениях выступили: учительница Таркосалинской средней школы № 1 Н. А. Артеева, инженер Пуревской геофизической экспедиции В. М. Музченко, преподаватель Таркосалинской музыкальной школы Л. И. Гуляева, врач центральной районной больницы С. Ф. Старкова, инспектор ОБХСС районного отдела внутренних дел В. А. Боденчук, заведующий производственно-техническим отделом объединения Уренгойнефтегеология Д. И. Алипакачев, инспектор отдела кадров Таркосалинской НРЭ Н. Н. Кожина.

На конференции избран новый состав правления районной организации общества «Знание», ревизионной комиссии, а также делегаты на окружную конференцию общества «Знание».

В работе конференции приняли участие и выступили инструктор обкома КПСС С. В. Дзыбина, секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьева.

## В сжатые сроки

Полным ходом идет заготовка оленины в совхозе «Верхнепуревский». В тундре сейчас проходит забой — работы у оленеводов намного прибавились. Поэтому в бригады выехали работники совхоза, которые помогут тундровикам в сжатые сроки провести заготовку мяса. Из планируемых 650 голов оленей к 2 декабря забито 430 голов. Весомый вклад вносят лучшие оленеводческие бригады: № 4 (бригадир Иосиф Музыкантов), № 5 (бригадир Илья Пяк). Здесь забито около 220 голов оленей и почти вся оленина, поступающая из этих бригад, оценивается самой высокой — первой категорией. Одновременно с забоем идет вывозка мяса на вертолетах и сдача его Пуревскому рыбокомбинату.

Напряженно сейчас трудятся оленеводы совхоза, ведь к середине декабря они должны не только выполнить план, но и перевыполнить его на 100 центнеров.

**С. ЛАМБИН,**  
главный зоотехник совхоза

# Бесхозяйственности — надежный заслон

(Начало на 1-й стр.)  
лов на стройплощадках и в местах складирования. Неизбежны учет и сохранность комплектов импортных ремонтно-механических мастерских производства ГДР и Югославии в подразделениях объединения Уренгойнефтегазгеология.

До сих пор не перестроились в духе требований партии об усилении режима экономики, руководители многих предприятий, входящих в геологические объединения. Прежде всего не приняты достаточные меры по наведению порядка в нормировании и учете материальных ресурсов. Нередко расходные нормы и заявки на трубы, цемент, другое сырье и материалы завышаются, что позволяет создавать значительные их излишки и за счет этого покрывать потери от бесхозяйственности.

Хотелось бы, чтобы головные группы народного контроля этих объединений улучшили работу по устранению недостатков в этом вопросе и активизировали работу групп народного контроля предприятий, входящих в состав объединений. Возможности у объединений вывезти в ближайшее время бросовое оборудование, инструмент и материалы есть, но пока дальше разработанных мероприятий и изданных приказов дело не движется.

Проверка, проведенная в Пуревской геофизической экспедиции показала, что и здесь допускаются факты бесхозяйственности. В экспедицию поступило за три последних года семь наименований станков. Все они хранятся на улице. На день проверки станки оказались разукомплектованными. Общая первоначальная их стоимость составляет 8075 рублей.

В экономическом и социальном развитии страны ЦК КПСС особое значение придает быстрому подъему таких отраслей, как сельское хозяйство, транспорт, сфера услуг.

У нас в районе два совхоза — «Пуревский» и «Верхнепуревский». Группы НК совхозов призваны контролировать на эффективность использования ресурсов, выделяемых в соответствии с Продовольственной программой на развитие сельскохозяйственного производства, добиваться максимальной отдачи с каждого рубля вложений. Многое предстоит сделать дозорным совхозов и для улучшения использования имеющейся техники, которая нередко еще простаивает в ожидании ремонта.

Но главное сейчас оказать активную помощь хозяйствам в организованном проведении зимовки скота, рачительном расходовании кормов, в повышении продуктивности в оленеводстве.

В развитии экономики района в последние годы все большую роль приобретает транспорт, особенно железнодорожный, который пока еще полностью не обеспечивает потребность в перевозках народнохозяйственных грузов. Объясняется это тем, что на железнодорожных станциях не всегда высок уро-

вень исполнительской дисциплины. Имеют место случаи, когда грузополучатели с запозданием информируются о прибытии в их адрес грузов, несвоевременно ставятся под разгрузку и убираются вагоны. С другой стороны, при острой нехватке вагонов, поidine грузополучателей вагоны подолгу простоят в ожидании выгрузки. За первое полугодие 1984 года Пуревский рыбокомп получился в свой адрес всего 13 вагонов, а простой этих вагонов под грузовыми операциями вместо 7,1 часа по норме, составил 100,6 часа. Таркосалинскому ОРСУ геологов за сверхнормативный простой вагонов под разгрузкой за этот же период предъявлено штрафных санкций на сумму 11620 рублей. Горем-36 с апреля по август за задержку вагонов под грузовыми операциями заплатил штраф в сумме 3475 рублей.

Есть свои проблемы и на речном транспорте. Неорганизованность заказчиков при погрузке и разгрузке барж приводит к тому, что они простаивают длительное время. Особенно неудовлетворительно работает в этом плане руководство Таркосалинского авиа предприятия. Например, теплоход ГТ-303 и баржа НБ-201 из-за отсутствия представителя аэропорта простояли в ожидании загрузки около двух и 1,5 суток — в ожидании разгрузки. База производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология также не принимала должных мер по сокращению простоя судов под погрузо-разгрузочными операциями. В результате Таркосалинскому цеху технической эксплуатации флота причинен ущерб на сумму 10172 рубля.

Все это вызывает необходимость значительного усиления контроля групп НК транспортных организаций и заказчиков за тем, чтобы строго соблюдалась дисциплина перевозок, рационально использовались транспортные средства.

Поставленные партией задачи по повышению благосостояния народа требуют коренного улучшения организации контроля в торговле и в общественном питании. Здесь пока не все благополучно. Справедливое недовольство вызывают факты грубости, неуважения к покупателям, их обмана, случаи придрягивания товаров, хищений и расстрат. Группы народного контроля торгующих организаций, сельских, поселковых Советов, внештатные инспекторы обязаны пресекать эти уродливые явления более решительно и бескомпромиссно. Надо строже следить за тем, чтобы в наших населенных пунктах соблюдался режим работы предприятий торговли, питания и быта. Торговое и бытовое обслуживание — это такая сфера, где повсеместный и повседневный контроль необходим.

Большего внимания дозорных требуют и такие области

социальной жизни, как здравоохранение, культура и образование. Проверки, проведенные в Таркосалинской центральной больнице, Уренгойской участковой больнице, показали, что группы народного контроля этих учреждений не уделяют достаточного внимания вопросам учета и списания мягкого и твердого инвентаря, здесь много неустановленного медицинского оборудования. Группы народного контроля больниц усталились от контроля за работой пищеблоков.

Успешное осуществление планов экономического и социального развития района во многом определяется положением дел в капитальном строительстве — важнейшей отрасли народного хозяйства. Ежегодно объемы капитальных вложений растут, но положение дел в строительстве улучшается медленно.

Строительными управлениями треста УренгойгипроСтрой затягиваются сроки сдачи объектов соцкультбыта, трудное положение сложилось по выполнению плана строительства жилья. Несмотря на принимаемые меры, крайне медленно снижается незавершенное строительство и количество неустановленного оборудования.

Так, в поселке Уренгой третий год ведется строительство ремонтно-механической мастерской. Происходит это потому, что силы и средства нередко распыляются по многочисленным объектам. В середине улучшении нуждается и качество строительства. На ведение должного порядка в капитальном строительстве, как указывает Центральный Комитет партии, является сейчас одной из важнейших народнохозяйственных задач. Группам НК треста УренгойгипроСтрой нужно усилить контроль за выполнением планов в каждой бригаде, самым решительным образом выступать против распыления трудовых ресурсов и разбазаривания материальных средств.

В борьбе за укрепление дисциплины и порядка, предотвращение разного рода нарушений, большое значение имеют письма и жалобы трудящихся. Мы с вами обязаны рассматривать письма как одну из важных форм участия трудящихся в народном контроле и реагировать на каждое поступившее заявление. Группам народного контроля нужно строже проверять на своих предприятиях и органах прохождение поступающих жалоб и заявлений, сроки их рассмотрения. К сожалению, не все группы придают этому вопросу должное значение. Например, группа НК Таркосалинской геофизической экспедиции в 1984 году не провела ни одной такой проверки. А между тем, районный комитет НК вскрыл серьезные недостатки в работе с письмами.

Особо хочу подчеркнуть, что проверки для нас не являются самоцелью. Мы обязаны измерять свою работу не количеством проверок, а их качеством результатами. Лучше меньше провести проверок, но добиться, чтобы каждая из них непременно склонялась на улучшения деятельности производства. Это должно стать непреложным правилом в нашей практической работе.

Эффективность народного контроля в решающей степени определяется тем, как действуют в трудовых коллективах группы и посты, какую позицию в борьбе с недостатками занимают сами народные контролеры — активную или пассивную. В развитии инициативы и активности народных контролеров решающая роль принадлежит выборному активу, и, в первую очередь, председателям групп. Надо сказать, что особенно страдает дело там, где недостаточно подготовленные или малоинициативные люди рекомендуются на работу в народный контроль. Они оказываются не в состоянии организововать должным образом работу дозорных, обеспечить их активное участие в проверках. Отдельные же товарищи, хотя и обладают организаторскими способностями, но не выполняют своих обязанностей. Именно по этим причинам неэффективно работают группы народного контроля Таркосалинского и Уренгойского строительных управлений, центральной райбольницы, автопредприятия, Уренгойской НГРЭ. В подавляющем большинстве председатели групп являются членами КПСС и избрание в органы народного контроля надо считать серьезным партийным поучением, за выполнение которого необходимо отчитываться.

Вызывает беспокойство, что даже в группах, которые с нашей точки зрения работают целенаправленно и эффективно, часть народных контролеров в делах групп не участвует. Объясняется это тем, что некоторые председатели зачастую опираются в работе только на узкий круг людей, не заботясь о том, чтобы каждому определить дело, соответствующее его знаниям и опыту.

Пассивность отдельных дозорных возникает и потому, что нередко председатель группы НК, дав им поручения, не заботится о его выполнении. А дозорные, особенно не имеющие опыта, теряются, столкнувшись с первыми же должностями. Их бы научить, помочь. Председатель группы, вместо того, чтобы разобраться в причинах, делает поспешный вывод, что человек непригоден к работе. Ясно, что подобный подход неприемлем в работе с людьми. Опытных, активных народных контролеров надо учить.

Важным рычагом повышения действенности контроля является гласность. Председателем групп надо лучше использовать предоставленные партийными организациями средства гласности, умело их применять. Прежде всего надо, чтобы в каждой группе был уголок народного контроля, чтобы он не пустовал. В недалеком прошлом хорошо была представлена гласность в Пуревской геофизической экспедиции, объединении Пурнефтегазгеологии, Таркосалинской НГРЭ. Сейчас же уголки народных контролеров частенько пустуют.

Нужно активнее использовать местное радио, страницы стенной печати, районной газеты «Северный луч». Для выполнения этой работы в группах должны быть созданы секторы гласности, в которые должны войти люди, имеющие склонность к этой работе.

Как известно, Центральный Комитет КПСС в числе мер, направленных на усиление народного контроля, особое значение придает поддержке работы групп и постов, оперативному и деловому рассмотрению их предложений, принципиальному реагированию на вскрываемые нарушения.

Следует откровенно сказать, что бывают случаи, когда отдельные руководители болезненно реагируют на действия групп и постов, пытаются отмахнуться от их предложений, а кое-где становятся даже на путь зажима критики и преследования народных контролеров. Такие факты имели место на Пуревском рыбозаводе, в Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Районный комитет народного контроля, первичные партийные организации дают принципиальную оценку действиям таких администраторов, подобные действия будут решительно пресекаться и в дальнейшем. Мы будем постоянно заботиться о повышении авторитета народных контролеров, оберегать их честь и достоинство.

Нужно отметить, что работа под руководством первичных партийных организаций, дозорные района пользуются вполне заслуженным авторитетом в своих коллективах. С особым удовлетворением хочется отметить, что деятельность комитета, внештатного актива, групп и постов получает постоянную поддержку со стороны райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Мы должны расценивать это как проявление большого доверия к нам.

Мы заверяем бюро РК КПСС, областной и окружной комитеты народного контроля, что дозорные района будут и впредь надежными помощниками районной партийной организации в борьбе за осуществление поставленных задач.

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ НОЯБРЬСКАЯ — ПУРПЕ

## Комсомол — не просто возраст...

Да, для этих парней — бойцов Всесоюзного ударного отряда имени Ленинского комсомола — комсомол стал судьбой.

У себя на Волыни они вместе учились в школе, вместе уходили служить в армию. Правда, потом, при выборе профессии, их пути разошлись. Но весной этого года друзей позвали большие дела Тюменского Севера. Добровольцы уже оставили свои трудовые автографы на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — железной дуге Сургут — Уренгой. С бригадой плотников Александра Зайцева они построили баню, два 14-квартирных дома в поселке Пурпек.

Затем молодых строителей



командировали для оказания практической помощи соседям на станции Ханымей. И комсомольцы не подвели. Они обеспечивали отделочников лесами для выполнения наружной штукатурки двух-

этажных домов. Своевременно выполняли парни и другие строительные работы, чем приблизили срок сдачи в постоянную эксплуатацию объектов на станции Ханымей.

НА СНИМКЕ: (слева направо) плотники СМП-565 комсомольцы Петр Логвинюк, Александр Долгий, Артур Разумец и Александр Кабуша.

Фото Н. Сытеньского.

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Коммунист Леонид Бодан один из тех, кто по зову времени и сердца приехал обустраивать Тюменский Север. Приехал не один, с женой. Вероника стала трудиться как мещаницей, он — машинистом экскаватора в СМП-611.

Нынче станция Пурпек очень преобразилась. И как не радоваться дружной чете Бодан, когда почти к каждому объекту приложены их трудолюбивые руки.

— Помню, когда в ноябре

1980 года в составе отряда «Комсомолец Молдавии» мы приехали во временный поселок, наш земляк, начальник поезда Валентин Антонюк знакомил с перспективой, планом застройки станции Пурпек.. Тогда в эти планы верилось с трудом. Может, поэтому и остались из отряда единицы, — говорит Леонид Иванович.

Да, немного добровольцев из молдавского отряда сегодня в Пурпек. Но они испытывают

ны временем, проверены делом — настоящие бойцы ударной стройки. Один из них Василий Смоленский — организатор первой бригады каменщиков на станции Пурпек. Это они построили общежитие на 360 мест, первое такое общежитие на линии Сургут — Уренгой. Вместе с этажами росло и их мастерство. Смоленский, например, теперь работает мастером строительного участка.

— Повысила свой профессиональный разряд и Вероника Бодан. Большими авторитетом

в коллективе пользуется и Леонид Иванович. Он не только безупречный строитель, но и активный общественник. Бодан является пропагандистом в бригаде, профоргом на участке, — говорит прораб Г. Г. Гуршумов.

Большую пользу приносит человек, когда живет общими интересами и заботами коллектива. К таким с полным правом можно отнести и добровольца молдавского комсомола Леонида Ивановича Бодана.

С. НИКОЛАЕВ.

ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

## ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Бригадный подряд в Тарко-Салинске вышкомонтажной корпорации дело не новое. Такие бригады, как А. Поскочина, О. Жижина еще в 1979 году несколько буровых построили методом бригадного подряда. Сейчас эти коллективы полностью перешли на бригадную форму организации труда. Это было трудно. Особенность в условиях Крайнего Севера. Здесь и проблемы обеспечения, и отсутствие дорог для перевозки буровых установок. Да мало ли какие сюрпризы готовят тундра... И тем не менее это был наиболее правильный путь для стимулирования роста производительности труда, экономии материальных ресурсов. Поэтому перед пропагандистами школ коммунистического труда, аими в вышкомонтажных бригадах являются прорабы, были поставлены задачи: довести до каждого работающего смысл, форму и преимущество работы по бригадному подряду. В ВМК в целях ускорения строительства буровых установок, усиления коллективой заинтересованности и повышения ответственности за эффективное использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов установлены размеры поощрения. Кол-

бригадному подряду, выплачивается премия до 40 процентов от суммы экономии с учетом оценки и качества работ. Так, если работы произведены на «отлично» и в срок выплачивается 20 процентов. И за каждый процент ускорения выплачивается дополнительно два процента премии, максимально 40 процентов. При выполнении работ на «хорошо» и в срок — 15 процентов премии. И за каждый процент ускорения 1,5 процента дополнительно, максимально 30 процентов. «Удаляет ворительно» — 10 процентов премии от сэкономленной суммы и один процент за ускорение, максимально — 20 процентов.

Все тонкости бригадного подряда доведены до членов бригад руководителями школ комтруда. Так в прошлом учебном году в бригаде А. Поскочина вел занятия школы П. Крикун, в бригаде О. Жижина — П. Жуковец.

Успехи, надо сказать, не плохие. Бригада А. Поскочина за 10 месяцев четвертого года пятилетки сдала девять буровых установок при годовом плане восемь, выполнив тем самым социалистические обязательства года. Производительность в бри-

га к плану. По сравнению с предыдущим годом рост производительности труда в этом коллективе будет примерно 11—12 процентов. Экономия составила 15000 рублей. Если сравнить с первым годом пятилетки, то картина такая: за год построено восемь буровых при плане шесть. Экономия — 9000 рублей.

Недавно рапортовала о выполнении годового задания бригада О. Жижина, построившая 6 буровых установок. Нет сомнения, что и с обязательствами (смонтировать семь буровых) бригада справится успешно. Производительность труда здесь составляет 128,5 процента к плану.

И тем не менее резервы бригадного подряда и ведущей роли школ коммунистического труда в его дальнейшем развитии и совершенствовании исчерпаны далеко не полностью. Так, в настоящее время перед пропагандистами поставлена задача по разъяснению внедрения лимитно-заборных карт. Как вести учет затрат в лимитно-заборной карте? Что дает для коллектива этот учет? Бывает, и так. Сэкономила бригада геословецкого производства более

езде на новую буровую взяла их с собой. В данном случае следует отметить экономию в лимитно-заборной карте и на монтаж следующей буровой этих материалов брать соответственно меньше, чем предусмотрено. Учет этот пока полностью не наложен. Разумеется, это дело не одного дня. Но, думается, что как и бригадный подряд лимитно-заборные станут нормой трудовой жизни коллективов. Тем более, что по разработанным условиям бригадам выплачивается премия до 50 процентов от суммы экономии. Выплата производится за счет фонда заработной платы или фонда материального поощрения.

Хочется сказать, что для всех нас непечатый край работы в области совершенствования форм и методов производственной деятельности, всего хозяйственного механизма. Многое сделано, но еще больше предстоит сделать, чтобы выполнить задачи, поставленные перед разведчиками недр Западной Сибири. И в этом деле немалая роль отводится пропагандистам школ коммунистического труда.

Н. МИТИНА, начальник ОТиЗ Таркосалинской вышкомонтажной

## По родной стране

МОСКВА. Успешно занимается проблемами управления производства кабельной продукции лаборатория автоматизированных систем управления технологическими процессами ВНИИ кабельной промышленности.

Основным назначением лаборатории является разработка систем для управления технологическим оборудованием. Так, система, внедренная на заводе «Одесскабель», дает годовой экономический эффект свыше 450 тысяч рублей.

Разработки лаборатории осуществляются на уровне изобретений.

На снимке: старший инженер Т. Ф. Афанаскина и заместитель заведующего отделом автоматизации кабельного производства В. Ф. Шляхтер отрабатывают программу управления для участков по производству многожильного телефонного кабеля.

Фото Ю. Лизунова, (Фотохроника ТАСС).



ЛИТОВСКАЯ ССР. Кедайнинский химический завод имени 60-летия СССР — крупное предприятие по производству фосфорных удобрений. До последнего времени здесь стоял вопрос об использовании побочного продукта — фосфогипса, многие тонны которого шли в отходы.

Сейчас в Кедайнине, в непосредственной близости от химического производства, ведется строительство экспериментального завода по переработке фосфогипса в строительный гипс. Этот материал найдет широкое применение в строительстве.

На снимке: техник экспериментальной базы НИИ строительства и архитектуры Литовской ССР Илмаза Шульските демонстрирует отделочные плиты из строительного гипса.

Фото А. Сабаляускаса, (Фотохроника ТАСС).



С. ЛАМБИН,

главный зоотехник совхоза

НЕДЕЛЯ СЕМЬИ

## ПОЧЕТ И СЛАВА МАТЕРИЯМ!

Когда в семье растет единственный ребенок, он, как правило, становится кумиром родителей. Все внимание и ласка — ему, все заботы и хлопоты — о нем. Что и говорить, внимания к себе ребенок требует большого, вот почему мама и папа не раз обдумывают все «за» и «против», прежде чем решиться еще на одного сына или дочку. А уж о третьем не может быть и речи. И какое жеуважение должны вызывать к себе те семьи, в которых четверо, пятеро и более детей. Для того, чтобы их вырастить, воспитать, от родителей требуются поисти не удешевленные усилия. Но они окупаются сторицей. В больших и дружных семьях обычно ребятишки трудолюбивы, добры и внимательны друг к другу.

И лучшая награда родителям, когда их взрослые дети становятся достойными членами нашего общества.

В один из недавних морозных вечеров в районном Доме культуры был организован вечер, который назывался «Портрет семьи», и проходил в рамках Недели семьи. Чествовали многодетных родителей, которых хорошо знают в нашем поселке. Замечательно то, что матери в этих семьях успешно совмещают многочисленные обязанности хозяйки дома с активной работой в трудовых коллективах. Так, Алевтина Максимовна Прошутинская, воспитывающая восьмерых детей, педагог по образованию, работает воспитателем в детском саду «Солнышко». Об этой семье мы уже рассказывали читателям на страницах нашей газеты. Тем приятнее было увидеть на вечере Алевтину Максимовну и ее детей: Мишу, Костю и Наташу. Семья была, правда, не в полном составе, потому что

младших детей оставили дома из-за сорокалетиградусного мороза, а старший сын учился в торговом техникуме на «большой земле», так что на вечер прибыли лишь 3 представителя младшего поколения Прошутинских, которые учатся в школе. Все трое — крепкие как на подбор, удивительно похожие друг на друга, большеглазые, симпатичные ребята. Зная осталых детей, скажу, что и они точно такие же.

— Как вы справляетесь с такой большой семьей? — спросила Алевтину Максимовну ведущая вечера Татьяна Зотьева.

Мать улыбнулась. Ей во всем помогают дети.

— Прихожу домой с работы, они всей гурьбой ко мне — кто пальто помогает снять, кто тапочки домашние спешит принести, кто просто обнимет, прижмется — мама пришла... — говорит Алевтина Максимовна.

Старшие заботятся о младших, помогают по хозяйству отцу с матерью. Семье, конечно, во многом помогает государство. Прошутинские получили хорошую благоустроенную квартиру. Алевтине Максимовне предоставили все льготы, которыми пользуются многодетные матери.

В числе активных тружениц райцентра — Наталья Николаевна Малько, которая несколько лет подряд возглавляет коллектив детского сада «Брусничка». Кроме того, она мать четверых детей. Старшие девочки — погодки уже старшеклассницы, а двойняшки Катя и Вася совсем малыши. С какой благодарностью говорила на вечере Наталья Николаевна о своей семье — о муже, в трудное время взявшем на себя все обязанности по дому и воспитанию дочек, и тем самым давшем жене возможность закончить учебу в

университете, о старших дочках, которые теперь частенько заменяют маму Катюше и Васе, хлопочут по хозяйству, с удовольствием нянчатся с сестренкой и братишкой. И если рождение двойни для матери было полной неожиданностью, сулило немало трудностей, то теперь она убеждена: чем больше детей в семье, тем она лучше, крепче, дружнее.

А когда организаторы вечера приглашали на чаепитие еще одну многодетную мать — Раису Павловну Гнилозубенко, которая руководит коллективом работниц зверофермы совхоза «Верхнепурровский», та искренне удивилась:

— Почему одну меня? — А вы знаете, что в нашей бригаде все матери многодетные? На восемь человек — тридцать детей!

С радостью пригласили всю бригаду, так все и пришли. Рассказали о своем передовом и дружном коллективе, спели любимую песню, которую частенько поют, собираясь в часы отдыха.

Доброй завистью, уважением проникаешься ко всем этим женщинам, умеющим совмещать работу на производстве и в семье. Честь им и хвала!

В заключении хочется добавить, что активное участие в подготовке и проведении вечера «Портрет семьи» приняли председатели профсоюзных комитетов ПТВИС и совхоза «Верхнепурровский» В. Стибачев, Р. Валеев, вокально-инструментальный ансамбль «Радуга», артисты народного театра А. Закурцев и Е. Незванова, аккомпаниатор и репетитор детского ансамбля «Морошка» В. Якобсон и В. Котельникова. Для гостей вечера был подготовлен интересный концерт художественной самодеятельности.

Л. ГРАНКИНА.

### Телевидение

#### 4, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы социалистических стран: «Иена, портрет города» (ГДР), «Наше время — наш день» (ЧССР), «Волинский национальный парк» (ПНР), «Музей прикладного искусства» (ВНР). 15.00 — «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников. 15.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.05 — Стадион для всех. 16.35 — Встреча шахматистов с академиком АН СССР Д. С. Лихачевым. 17.20 — Ф. Мендельсон. «Итальянская симфония».

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Т. Рассохина, А. Черепанова, метранпаж Н. Николаева, печатник Л. Айваседо.

17.45 — Школа хозяйствования. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Анены среди льдов». Мультипликационный фильм. 18.40 — Выступление Героя Социалистического Труда писателя С. Сартакова. 18.55 — Концерт лирической песни. 19.25 — Премьера худ. телефильма «Столкновение». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия. Егор Исаев. 21.25 — С. Рахманинов. Симфония № 2. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

#### II ПРОГРАММА

14.00 — «Знание — сила».

Телевизионный журнал. 14.45 — В мире пушкинской поэзии. Передача 1-я.

20.30 — «Время». 21.05 — «Операция «Трест». Четырехсерийный худ. фильм.

1-я серия.

#### 5, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Встреча школьников с академиком АН СССР Д. С. Лихачевым. 9.25 — «Столкновение». Худ. фильм. 1-я серия. 10.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Для советского человека». Док. фильмы: «Благословляю новоселье...», «Служба улыбки», «Курорт Сергиевские

минеральные воды». 15.05 — Концерт Русского народного оркестра им. В. Андреева Ленинградского РВ и ТВ. 16.05 — «Государство и мы». 16.35 — Веселые старты. 17.20 — Концерт Государственного фольклорно-танцевального ансамбля «Наргис» (Афганистан). 17.45 — Умелые руки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Каспия зимний мотив». Научно-популярный фильм. 18.50 — Мир и молодежь. 19.25 — Премьера худ. телефильма «Столкновение». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — Премьера док. телефильма «Тропой Арсеньева». 22.25 — Сегодня в мире.

#### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнаст

### ПРИГЛАШАЕМ НА ФИЛЬМЫ



## ДЕНЬ КОМАНДИРА ДИВИЗИИ

Фильм «День командира дивизии» создан на киностудии имени Горького, режиссером И. Николаевым и сценаристом В. Соловьевым по одноименной повести А. Бека. Особенность фильма в том, что средствами игрового кинематографа с документальной точностью воссоздается один день из жизни командира дивизии — 8 декабря

\* \* \*

Цветной двухсерийный художественный фильм «Великий самоед» снят на киностудии «Мосфильм».

«Само — еднэ» на ненецком языке означает «земля саамов». До Октябрьской революции саамы называли ненцами. Фильм «Великий самоед», посвященный 60-летию образования СССР, рассказывает о

\* \* \*

Цветной широкоэкранный фильм «Однолюбы» снят на киностудии им. Горького.

Однолюб — человек, который любит лишь однажды, но на всю жизнь, не меняя привязанностей. Таковы и герои этого фильма, фильма о любви... Хотя им давно за

тыке Вылке, талантливом сыне ненецкого народа, — первом президенте Новой Земли, ее картографе и следопыте, первом художнике ненецкого народа, искусство которого стало достоянием мировой культуры. Роль Вылки исполнил заслуженный артист Казахской ССР Н. Ихтымбаев.

шестьдесят, они молоды душой.

В этом фильме сиялись два прекрасных актерских дуэта: Иван Лапиков и Галина Макарова, Иван Рыков и Галина Демина.

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-я. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1520. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-3